

# Zpráva o seniorátních akcích pro rodiny s dětmi pro 4. zasedání 29. konventu Libereckého seniorátu 12.listopadu 2022

Předkládá: Petr Chlápek a Marek Drápal

## Proběhlé akce

V uplynulém roce se konalo několik seniorátních akcí určených rodičům s dětmi. Akce se odehrávaly jak v přírodě, tak v prostorách našich sborů:

- **22. ledna 2021** proběhla akce sboru v Liberci na téma deskové hry, která byla otevřena celému seniorátu. Vedle libereckých dorazily i děti z Jablonce a Nového Města pod Smrkem.
- **28. května** se uskutečnil seniorátní výlet pro rodiče s dětmi. I přes drobné komplikace v podobě deště a sněžení se podařilo přejít Jizerské hory z Hejnic do Bedřichova přes Holubník. Vedle rodičů a dětí z Jablonce, Liberce a Nového Města pod Smrkem se akce zúčastnilo i několik dospělých bez dětí.
- **10.-11. září** se konala víkendovka pro tatínky s dětmi. Původně plánované přespání pod hvězdnou oblohou se z důvodu deště přesunulo na faru v Novém Městě pod Smrkem. Při celodenním výletě došlo na návštěvu vrcholu Smrku a města Świeradów-Zdrój. Účastníci se tatínkové a děti z Jablonce a Nového Města pod Smrkem.
- **25. září** dorazila do Mittelherwigsdorfu jedna rodina z Jablonce, na akci se vystřídala s dospělými z Liberce.

## Analýza návštěvnosti akcí

Přesto, že se akce propagují s dostatečným předstihem do všech sborů seniorátu, se na akcích objevuje jen velmi úzká skupina dětí a rodičů. Celá řada sborů se nezapojuje vůbec. Důvodů může být několik. Buď vzdálenost sborů od sebe, či nedostatek rodin, které by měly zájem se potkávat a inspirovat rodinami ze seniorátu.

## Co bychom potřebovali do budoucích let ke zlepšení této situace?

Osobní angažovanost farářů a farářek nejen při zvaní na akce, ale také při osobní účasti. Nejvíce by mohla pomoci osobní angažovanost.

Inspirací by nám mohla být akce sousedního seniorátu Královehradeckého, který pořádá víkendové setkání každý říjen tzv. Seniorátní setkání rodin, kterých se tradičně účastní převážná část farářských rodin i se svými rodinami ze sborů. Akce posiluje vzájemné kontakty i společné hledání témat v seniorátu. Z podobných akcí se navracejí účastníci posílení do svých vlastních sborů a navzájem o sobě rodiny vědí.

Jako seniorátní společenství bychom si měli umět přiznat, že se nám dlouhodobě nedaří udržovat společenství mezi sbory. Je to důležitá otázka přežití malých společenství, které jsou od sebe leckdy vzdálenější, než by se na mapě zdálo.

## Přesah do života celých sborů

Možná by pomohla nějaká seniorátní kampaň, která by každý měsíc fyzicky propojovala jeden sbor s druhým, nebo bychom vymysleli nějakou jinou podobu „aktivování“ společenství mezi sebou. V minulosti se ukazovalo, jak prožitek kvalitně stráveného času ve společenství víry pomáhá vyrovnávat se s vyprázdněností izolovaných společenství.

Jistě je třeba také zdůraznit, že bez společné modlitby a osobního svědectví ve svých rodinách, sborech a v církvi, jsou naše veškeré snahy marné. Bez osobního dosvědčování Krista a bez usilování o vzájemnou lásku, je naše snaha o zachování církve v našem kraji marná. Naše rodiny potřebují velikou podporu a péči. Bratři katolíci nám v tom mohou být velikou inspirací. Rodiny jsou základem našich sborů. Mělo by se této otázce věnovat zvýšené úsilí. Pakliže nebude dostatek silných a obětavých rodin, je zbytečná celá organizační reforma naší, potažmo jakékoliv církve. Je možné, že seniorátní koordinátor, který by objížděl sbory a věnoval této otázce zvláštní péči, by mohl v tomto úsilí pomoci.

## **Plán pro následující období**

- Podzim/zima: **Odpoledne s deskovými hrami**
- Jaro: **Seniorátní výlet rodin s dětmi**
- Podzim: **Seniorátní víkendovka**

Vypracoval Petr Chlápek a Marek Drápal